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 S-a născut în familia judecătorului de plasă Dumitru Truția și al 
Valeriei Truția. Este trimis la Gimnaziul român din Blaj, al cărui 
absolvent devine în anul 1899. A urmat studiile la  Facultatea de Drept și 
Științe politice a Universității „Ferencz József” din Budapesta, în perioada 

1901-1904, beneficiind de bursă din partea Fundației „Alexandru Șterca-Șuluțiu”. În anul 1907 își 
susține teza de doctorat în științe juridice la Universitatea din Cluj. 
 După studiile superioare revine acasă, la Reghin, unde își deschide birou avocațial. Se 
implică în mișcarea de emancipare națională a românilor din ținut, activând ca membru al 
asociațiilor și reuniunilor românești. În toamna anului 1918 se implică în organizarea Consiliului 
Național Român local (5 noiembrie), dar mai ales a Gărzii civile formate din români, sași și 
maghiari. Această gardă era compusă din trei companii cu o comandă comună asigurată de 
căpitanii dr. Eugen Truția, dr. E. Bertin și Laszlo, ce a funcționat până la intrarea armatei române 
în Reghin. 
 Dr. Eugen Truția a fost ales delegat la Marea Adunare Națională din partea Reuniunii 
„Cununa Sf. Marii” a femeilor române din Reghin, în cadrul adunării generale a acesteia din 26 
noiembrie. Credenționalul său este semnat de Valeria Truția, nimeni alta decât mama sa, care 
era președinta asociației și de protopopul Ariton M. Popa în calitate de secretar. 
 După Unire se pune la dispoziția noii administrații, fiind unul dintre colaboratorii de 
bază ai prefectului dr. Ioan Vescan. Chiar dacă își deschide un birou notarial încă în primele zile 
din luna decembrie 1918, acceptă să preia funcția de prim-pretor la Pretura Reghin (până în 
decembrie 1921). În timpul scurtei guvernări conservatoare (1922) este numit prefect al 
județului Târnava Mare. 
 Traseul său politic trece pe la Partidul Poporului, unde deține funcția de vicepreședinte al 
organizației județene (1922-1924), apoi la Partidul Național Român, al cărui candidat pentru 
parlament îl găsim în 1926. Va face parte din structurile de conducere județene în mai multe 
perioade. În timpul guvernului prezidat de Iuliu Maniu va fi numit prefect, ca reprezentant al 
Partidului Național Țărănesc. 
Continuă să activeze ca membru al Despărțământului Reghin al Astrei și în perioada interbelică. 
Este acționar și membru în conducerile unor societăți economico-financiare din localitate. 
 Pentru activitatea desfășurată a fost distins cu Ordinul Coroana României în grad de 
Ofițer.  
 
  


